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ZV Forradalom
vívmányait biztosítani kell. Biz az 
oiszág sírba kívánja temetni a múl­
tat minden rekvizitumával. Itt a 
levegő dohos, fülledt, egészségtelen 
volt. A két Tisza éra volt sírásója 
a haladásnak, a kuitura terjedésé­
nek, az emberi és szabadságjogok­
nak és melegágya a feudalizmusnak 
és a nagytőke uralmának. Osztály- 
Vjrhmentjéveí, közigazgatási be 
rendezkedésével ráfeküdt az országra 
és mint jégeső letarolt minden sza­
bad szót és gondolatot. A levitéziett 
munkapárt és azok csatlósai eddig 
Hallgattak, most azonban mintha 
feltámadni készülnének. „Nemzeti 
t gyesülés“ címén prononszirozott 
munkapárti heloták felütötték kor­
hadó fejüket, sőt a legnagyobb há­
borús uszitók, a legreakciósabb em 
berek most szervezkednek.

A mindenfelől szorongatott, meg­
szállott, gazdasági boykott alatt 
álló ország népkormánya az alkotá­
sok terén lélegzethez se juthat s 
niába van benne minden jóakarat, 
tettvágy, helyes intézkedés, ha alul 
és f lüt akadnak kerékkötők, akik 
gátolják a socialis, demokrata be­
rendezkedés lehetőségét.

Ebben a városban nagy talajra, 
megértő leikekre csak elvétve akad­
hatnak, de vigyázni kell. Az óva­
tosság so'se árt, különösen most, 
amikor a közeljövőben végrehajtásra 
kerül az idei XVI. és X\ II. nép- 
törvény a törvényhatósági és köz­
ségi néptanácsok megalakításáról.

E város jövőjének, fejlődésének, 
életképességének alapját rakjuk le 
most. Az uj néptanács emberei 
lesznek hivatva a város gazdasági 
es kulturális fejlődésének irányát 
megszabni. A polgárság és munkás­
ság érdeke, a dolgozó tízezreké, azt 
kívánja, hogy ebben a testületben 
csupán a kor szellemét megértő, 
pre gressziv gondolkodása emberek 
üljenek, minden érdekeltség érdeke, 
hogy az uj fejlődési irányban kielé­
gülést találjon, hogy elmondhassuk, 
nem hiába volt a Küzdés, a forra­
dalom, de egy nj, szebb kor hajnala 
érkezett el és valósul meg.

Minden igaz érzésű, dolgozni 
akaró és főleg dolgozni tudó ember 
foglaljon helyet a néptanács zöld 
asztalánál, ahol a város népének 
sorsa dől el. Ez a néptanács ami 
parlamentünk. Itt határozzák el a 
sociális, kulturális, közegészségügyi 
és más népjóléti intézmények meg­
valósítását. E szervezet életrevaló­
ságától, tudásától, szintjétől, 
akarásától, munkaképességétől tíz 
ezrek jóléte, felvilágosodása, egész­
sége függ.

Az a sok sok követelmény, me­
lyet egy ilyen sok lakosságú város 
megvalósíthat a néptanács ülésen 
dől el. A jövő a munka jegyében 
kezdődik, dylgozni kell mindenki­
nek saját magárt és a közért, meit 
ezt kívánja a rohanó élet, a ver­
seny, mely most kezdődik elsősor­
ban a talpraállásért, másodsorban a 
négy és fél éves háborús mulasz­
tásért és végül a jövőért.
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Ez a választás, amely a népta­
nácsot életrehivja, lesz nagyjából 
tükre e város lakossága gondolko­
dásának, érzületének. A választás 
titkossága garanciája annak, bogy 
mindenki a legjobb megeyőződését 
juttathatja érvényre minden külső 
befolyástól és hovatartozástól men­
tesen. A haladó érzésű, progresszív 
gon dóik ozásu emberek nem párvi­
adalt óhajtanak, csupán igazságot 
és részvételt a szavazásban. Lehe­
tetlennek tartják azt, hogy e város 
józan ítéletü, megfontolt polgársá­
ga és munkássága meg ne találja a 
kellő embereket, akiket e fontos és 
a mai időben nehéz megbízatással

küld be a néptanácsba, hogy e vá 
ros sorsáról, jövőjéről, minden ren­
dű és rangú 1 kosának érdekéről 
határozzanak.

A forradalom ez az első népité- 
let alá bocsátott aktnsa lesz 
tanúbizonysága annak, hogy 
mindannyian bízunk egy jobb 
jövőben és hogy akarunk dolgozni 
és a rendet helyre tudjuk állítani, 
a biztosság érzetét a lelkekben fel­
újítani és váll vetett akarattal, va­
lódi demokratikus berendezkedés­
sel minden szépet, jót közérdekűt 
megvalósítani.

Espersit János.
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fi bÉltB'KOnfgPEUCiD liiFKi.
A Makói Független Újság eredeti teleíxmjelentése.

Párásból jelentik szikratávírón : 
Parisban úgy tudják, hogy az ántánt 
10 es békebizottsága, amely a terü­
letek hovátartozandóságának kérdé­
séről határoz, a jövő héten tartja 
döntő ülését. Ez in az ülésen a 
német francia határt fogják megálla­
pítani.

fizufán tiöiiBÍtoziiiili mi. fi uolf 
osztrák-magyar monarchia határainak, 
ilÍEtye az azok területein alakult új 
nemzetek határainak megállapítása.

Focit tábornagy ennek a bizott­
ságnak döntését március elsejére át 
akarja adni a nemzeteknek.

Párisi jelentések szerint a béke­
konferencia március közepe táján 
folytatja tanácskozásait. A Parisba 
visszatérő Wilson nj nagy békeja­
vaslatait akkor terjesztik a kon­
ferencia elé.

Uj forradalom Münchenben, 
fi bajor miniszterelnököt agyonlőtték.

Münchenből jelentik: Münchenben 
a forradalom újból kitört. A mun­
kások, parasztok és katonák átvet­
ték a diktatúrát, amelyre az adott 
okot hogy hatalmas royalista ak­
ciót’vettek észre, moly tegnap oda­
fajult, hogy a bajor nemzetgyűlésen

Eisner Kurt miniszterelnököt egy 
Areo Yaleus nevii gróf a gyűlés- 
teremben agyonlőtte. A nemzet­
gyűlésből a merénylet után senkit 
sem engedtek el. ügy a képviselő­
ket, mint a karzatok közönségét és 
a hírlapírókat vizsgálati foglyoknak 
nyilvánították. Letartóztattak -10 
tisztet, kiknél fehér karszallagokat 
találtak. Jobbára grófokat. München­
ben kitört az általános sztrájk. A 
városban kihirdették az ostromálla­
potot. Az utcákon vad lövöldözés 
folyik.

fi nisták vezetőségét
A budapesti rendőrség ma a bel­

ügyminiszter utasítására a budapesti 
kommunista párt vezetőségét letar­
tóztatta. A kommunisták újabban a 
leszerelt altisztek és katonák sza­
badszervezetének cégére alatt hal­
latlan izgatást fejtettek ki különö­
sen az ország felszabadítását nagy­
ban előidéző szociáldemokrata párt 
ellen, melynek lapja a „Népszava“ 
ellen merényletet is elkövettek. Mint­
hogy a kommunista agitáció vég­
eredményben az elleni orránál mat szol­
gálja, a'szociáldemokr ata párt és a 
kormány kénytelen volt velük eré­
lyes rendszabályokhoz nyúlni.

Szerb megszállással fenyegetfÉk 
meg Budapestet.

Szigorú intézkedés az éleimiszefel- 
halmozók ellen.

Budapestről telefonálja tudósi­
tónk : A mai minisztertanácson, 
amelyen Károlyi Mihály elnök is 
jelen volt, Baloghy Ernő közélel­
mezési miniszter előterjesztette, 
hogy a csehek a délvidéken 30 
vaggon zsirt és 5 vaggon félsertést 
vásároltak és Budapesten át Prá­
gába szállítottak. A minisztertanács 
már a múltkor azt határozta, hogy 
kivételesen engedi át a szállítmányt

és addig nem enged át semmit, 
amíg a gazdasági blokádot meg 
nem szüntetik, hogy az ország meg 
nem szállott részeinek élelmezése 
biztosítható legyen. Ez a kormány 
álláspontja ma is és a szállítmányt 
nem engedi át. Es ezt közölte az 
ententeval.

A budapesti entente katonai misz- 
szió ezzel szemben a belgrádi 
egyezményre hivatkozott, amely 
szerint katonai célokra a vasutakat 
felhasználhatják a szövetségesek, 
hogy bármit és bármikor szállít­
hassanak. Követelte tehát a szál­
lítmány átengedését és ha ez nem 
történnék meg,

akkor a legkíméletlenebb 
represszáliákat helyezte ki­
látásba, igy elsősorban azt, 
hogy a szerb csapatok át­
lépik a demarkációs vona­
lat és magát Budapestet 

is megszálljak.
Ilyen kényszerhelyzetben a kor­

mány tiltakozása mellett a szállít­
mány átengedése ellen nem gördí­
tett akadályokat, nehogy a közön­
ség a kormányt okolja a kilátásba 
helyezett represszáliák bekövetke­
zéséért.

Elhatározta a kormány azt is, 
hogy erélyes intézkedéssel fordul 
azok ellen, akik a megállapított 
adagokon felül vásárolnak, felhal­
moznak élelmiszereket és ezzel el­
vonják az adagokat azok elől, akik 
még a normális adagokat sem tud­
ják megszerezni.

Biztos sikert ér el, ha a Makói 
Független Újságban hirdet!

B hízott sertései? beszolgáltatása.
fi hatóság : a seríéshizialókhoz.

A közélelmezési miaiszterium meg­
bízottai megjelentek Makón, hogy a 
közfogyasztásra, valamint az enge­
dély nélkül hizlalt sertéseket az or­
szágos ellátás céljára átvegyék. Ké­
relmüknek azonban a hatóság nem 
tudott eleget tenni, mivel a hizla­
lók ezen sertéseket többszöri felhí­
vás dacára mindezideig a hatóság­
nak nem jelentették be. Ismételten 
és utoljára fordul most a polgármes­
ter kérő szavával az érdekeltekhez 
és felhívja mindazokat, akik a ser- 
téshizlaló szövetkezet utján a köz- 
fogyasztásra szerződésileg lekötött 
sertéseket hizlaltak, vagy akik en­
gedély nélkül hizlaltak, hogy serté­
seiket haladéktalanul jelentsék be a 
hatóságnak, mert aki ezt elmulasztja 
a legszigorúbb büntetésnek teszi ki 
msgát és a nála talált készleteket 
elkobozzák.

De nem is kell a büntetésekre 
hivatkozni, elég ha tekintetünkkel 
az országnak szánalmasan nyomorult 
helyzetére fordítjuk. Értsék meg 
végre a jólét áldásait élvező polgá­
rok, hogy az ország nagyrésze el­
lenséges megszállás alatt sínylődik, 
ezeknek segítségére a kormány nem 
számíthat, tehát egyedöl reánk, van­
nak utalva az ország ama szeren­
csétlen vidékei, ahol zsírnak, sertés­
nek nyoma sincs. Hazafias köteles­
sége segíteni testvéreinken mind­
azoknak, akik ezt tehetik.

4 , ?■;*/.
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Borzasztó szerelmi dráma Battonyán.
fl hihosarazott szerelmes szörnytette.

Véres szerelmi dráma játszódott 
le pénteken Battonyán. Egy nős 
ember követett e! revolvermerény­
letet legény kori ideálja ellen s 
mikor azt hitte, hogy a boldogtalan 
teremtéssel végzett, hazament s a 
lakásán felakhsztotta magát.

A véres szerelmi drámáról tudó­
sításunk a következő:

Radoszáv István jómódú gazda­
ember legénykorában a falu egyik 
csinos leányának, Tyuricski Darinká 
nak udvarolt. Az ismerősök mír- 
raár azt hitték, hogy a csinos pár­
ból férj és feleség lesz. A szerel­
mesek szülei azonban, hogy-hogy 
nem, nagyon ellene voltak a házas­
ságnak s egyáltalában nem egyez­
tek bele, hogy az ifjú pár egymásé 
legyen. A két szerelmes szív keser­
vesen bár, de beletörődött a válásba.

a fiatalember megnősült, elvett 
más leányt, szebbet és gazdagabbat 
is, a bájos Darinkát is eljegyezték 
e héten.

A szerelmes szivü Kadoszá: azon­
ban nem tudta feli dói az első sze­
relmét. Sajgóit a szive, ha csak 
látta a szép Darinkát, az a goudo 
lat pedig, hogy az ő Darínkája 
másé lesz, majdnem megőrjítette.

Péntek este Radoszár szörnyű 
cselekedetre határozta el magát. 
Úgy gondolta, hogy az ő élete Da- 
rinka nélkül úgy sem élet. Elmene­
kül a halálba, de magával vis/i az ! 
ő imádott Pálinkáját is.

Írni Búnak nagyra kéne. I
Borosa Péter javaslata a városi 

gőzfürdő Érdiben.
Mukó város közönsége előtt nem 

kell különösebben hangsúlyozni egy 
városi gőzfürdő létesítésének szük­
ségességét. O.ysn viszonyok van­
nak e téren nálunk, hogy szinte 
jobb ezzel az üggyel nem is fog­
lalkozni.

Örömmel kell, hogy üdvözölje 
Makón mindenki Goicsa Péter h. 
polgármester indítványát, mellyel 
azt javasolja, hogy a város hala­
déktalanul építtessen gőzfürdőt. 
Nem nj indítványa ez Gorcsa Pé­
ternek, egy évtized óta egyik a 
másiknál életrevalóbb indítvány s 
javaslat hagyta ei e kitűnő közi 
gazgatási szakférfiú tollát. Hogy 
miért? miért nem tudtak ezek a 
sociáüs s okos javaslatok testet 
ölteni ez egyedül a régi rendszer­
nek a bűne, amely, hogy a makói 
pótadó körüli tánc sikeres legyen 
s hogy egy-két percsnttel essen 
vagy ne emelkedjék a pótadó min­
den üdvös s hasznos újítástól ir­
tóztak s most benne vagyunk nya­
kig az elmaradottságban.

így vagyunk a fürdővel is. Ez 
pedig hasznot is hajtana s pedig 
nagyot a városnak. A helyettes 
polgármester javaslata szerint a 
városi gőzfürdő a város tulajdonát 
képező Dégi-féle ház telkén épülne,

Péntek este megleste az utcin 
Darinkát, megszólította, majd eszébe 
juttatta az eltöltött boldog napokat. 
Mindketten a könnyekig meghatód 
tak a mn't gyönyörű emlékei felett. 
Most hirtelen megszólalt líadoszár:

— Datinkám! én nem tudok ná­
lad nélkül élni! D) te som leszel 
a másé!

Ezzel revolvert rántott elő s rólőtt 
a leányra, aki nyomban összeesett. 
9 boldogtalan teremtés melléből vastag 
sugárban tört elő a vér.

Mikor Radoszár ezt látta, maga 
ellen fordította a fegyvert, de csak 
jelentéktelen sebet ejtett magán. 
R°volvere aztán elromlott s nem 
tudta többé használni. A szerelmes 
merénylő erre

hazarohant s lakása egyik félreeső 
helyén felakasztotta magát.

A s?örnyü cselnek persze nyom' 
ban hire ment a faluban. A boldog­
talan Darinkát hazaszállították sé­
rüléseivel, melyek súlyosak ugyan, 
de nem halálosak. A merénylő Rí- 
doszárért pedig elmentek a csend­
őrök. Mire azonban odaértek, már 
csak a holttestére akadtak.

a szerelmes pár iránt mély rész­
vét nyilvánult meg a községben. 
Sokan a szülőket okolják, akik ma­
kacs ellenzésükkel előidézői voltak 
a véres szerelmi drámának.

a jelenlegi fürdő mellett, mint ahol 
megfelelő hely van s a viz is 
könnyen bevezethető.

A polgármesternek egyébként ki­
tűnő indítványával szemben mi azt 
javasoljuk, hogy az uj városi fürdő 
a püspökbe rt belsejében létesittes- 
sék, ahol az valóban elsőrendű 
gyógyintézetté volna fejleszthető. 
A püspökkariban rendkívül bővizű 
ártézi kút van, továbbá egy felsé­
ges park, amelynek következtében 
ez a fürdő a legszebb intézménye 
lenne Makónak.

Egy makói fiú iü millió Mroso- 
dóstól mentette meg az országot.
fiz osztráh még most is beahrta csapni 

a magyart.
Egy derék makői fiú nagy sike 

réről értesülünk a fővárosi sajtó ut­
ján. Nem kisebb dologról vau szó, 
miut arról, hogy ennek a makói 
fiúnak szakértelme 10 milliós kártól 
óvta meg a magyar államot,

Úgy történt a dolog, hogy a ma­
gyar állam a vasutasok rnhaszük- 
ségletének biztosítására 10 millió 
korona áru kész mhát vásárolt Né­
met Ausztriából. Már már átvették 
volna a ruhákat, midőn eszébe ju­
tott az egyik MÁV. igazgatónak, 
hogy jó lesz felülvizsgáltat' i a ruha 
nemiteket.

I Fel is küldték Pécsbe Magyaror- 
: szág egyik legkiválóbb textil szak­

értőjét Székely Elemér mérnököt, 
— aki nem más, mint Székely Di­
pólnak a makói izraelita iskola de­
rék s most már nyugalomba vonult 
igazgatójának fia, — hogy vizsgálja 
meg azokat a ruhákat. Hat napon 
át a legnagyobb lelkiismeretesség­
gel vizsgálta Székely mérnök a ru­
hákat s megállapította, hogy a fel­
kínált inkák pamutszövetből és ál­
lati szőrkeverékből készültek s gyen­
gébb vigony fonalakból vannak szőve 
s silány áruk. Általában olyan szak- 
véleményt adott le a ruházati anya­
gokról, hogy a MÁV. jónak látta az 
egész ruhaanyagot az osztrákok nya­
kán hagyni.

Székely mérnök szakvéleménye 
alapján aztán megállapították, hogy 
az állam- 10 millió kártól szabadult 
meg, de rámutatott még Székely 
mérnök szakvéleménye arra is, hogy 
egy egész szövetkezett volt alaku­
lóban az állam becsapására. Derék 
földink sikerét ör -mmel regisztráljuk 
idehaza s örvendünk, h gy az állam 
ilyen derék polgárai Makóról kerül­
nek ki.

NAPI HÍREK
—- Makói tisztviselők — fórra 

dal mi szabadságon. A forradalom 
kitörésekor Makó város főtisztviselői 
közűi Rákosi Gyula rendőrkapitány, 
Sonkovics János $ dóügyi tanácsos, 
legutóbb pedig Gora Sámuel városi 
főjegyző szabadságra meritek s az­
óta hivataluk helyettesek által töl­
tetnek be. A városi tanács, mely 
most a munkástanács kiküldötteivel 
bővitel te ki magát, mai ülésében 
foglalkoz tt a forradalmi szabad­
ságon levő tisztviselők ügyével s 
úgy határozott, hogy felhívja úgy a 
rendőr kapitány f, mint a város fő­
jegyzőjét és adóügyi tanácsnokát, 
hogy március hó 1 ig haladéktalanul 
foglalják el állásaikat, ha pedig 
e re egészségi állapotuk miatt kép3 
teienek lennének, adják be nyug 
dijaztatás iránti kérelmeiket. El­
lenkező esetben állásuk megürese­
dettnek fog tekintetni s azokra a 
város pályázatot fog hirdetni.

— Makón nem lesz hatósági 
lmsszék. Makó város hatósága már 
hosszabb idő óta foglalkozik azzal, 
hogy a hús árának mérséklése cél­
jából, vagy legalább azért, hogy a 
további áremelkedést megakadd 
lyozzu, hatósági husszéket áh it fel. 
Ezt megelőzően la; ulmáuy tárgyává 
tette az ügyet s a munkástanács 
csői egyetemben próba vágást rtn 
dózert a vágóhídon. A próba vágás 
eredménye aztán arra a meggyő/.ő- 
désre juttatta úgy a városi ható- j 
ságot. mint a munkástanácsot, hogy i 
egyelőre eltekint a hatósági hús- 
sz^k felállításától. Helyisége sincs 
rá, de meg a próbavágás eredmé­
nye netn sok jóval biztattak. Ebből I 
alighanem az következik hogy a 1 
has ára megint drágább lesz Makón. !

— Miből akar a város jöveclel- j 
met? Par évve! ezelőit Makó vá- i 
rosa hirdetést szabályrendeletet dúl- i 
gozott ki a nyilvános falragaszokra 
nézve, melyre kimondta, hogy az 
városi monopólium. Ebből akar most 
a város jövedelmet s a hirdetési 
j°&ot 3 esztendőre bérbe akarja 
adni. Azt hisszük lesz rá bérlő elég.

— A legszebb makói mulatság. 
A dalárda vasárnap esti nagysza 
básu hangversenye a legszebb mu­
latság lesz Makón. Hónapok buzgó 
munkássága, minden egyes dalárda 
tag lelkesültsége s Nagy Sándor 
karmester fáradságot nem ismerő 
buzgalma, művészi értékűvé emelik 
ezt a gyönyörű hangversenyt, mely 
nek gazdag műsora mindenkit bánni 
latba fog ejteni. A vasárnapi hang­
verseny nemcsak egy élvezetes prog­
ramú estét fog nyújtani a közönség 
nek, de megfog győzni mindenkit 
arról, hogy a makói dalárda gyö 
nyörii jövőnek uéz elébe A szép 
hangversenyt zártkörű táncestély 
követi.

— Olcsó földbérlet a makói 
hadiözvegyeknek. A lúdvári erdő 
ben Makó városának mintegy 14 
katasztrális hold földje vau, melyet 
mintegy 6j0 paicellába osztott. Egy 
egy parcella 400 négyszögölnyi 
lesz, zöldség, hagy mi s más vote 
méuy alá lesz kiadva. A parcellák 
ára 30 koronába fog kerülni. A 
városi tanács kimondotta, hogy 
ezeket a parcellákat csakis makói 
hadiözvegyek kaphatják meg. Gores« 
Peter h. polgármester iditványára 
pedig e.fogadta a városi tanács ait, 
hogy elsősorban a január 30 iki 
véres eset áldozatainak hozzátar 
tozói részel telhetők ilyen parcel­
lákban.

— A makói határ megmunká­
lásáért. A hatóság felhívja az ösz- 
szes földtulajdonosokat és bérlőket, 
hogy a népkormány rendelete sze­
rint f. évi március hó 1-ig jelent­
sék be mennyi földet nem tudnak 
megmunkálni, illetőleg megmunkál­
ta tni. Aki a bejelentést elmulasztja 
s földje mvgmunkálatlau marad, a 
népkormány rendelete értelmében a 
legszigorúbban lesz megbüntetve. 
A bejelentéseket felveszi a munkás- 
tanács bizottsága az iparbank eme­
leti helyiségében délelőtt 0 — 12 ig, 
délután 3 — 5 ig. Vasárnap délelőtt; 
is. Egyben felhívjuk a lelei püs 
pöki uradalom 50 holdon felüli bár 
iőjeít, hogy jelentkezzenek Vajdt 
Ferencnél az iparbankban elhelyezett 
közélelmezési hivatalban.

— A hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadiárvák makói egyesü­
letébe alapító tagokként eddigjj u 
következők jelentették belépésüket: 
Hász Sándor, Gallért-gőzmaJom r. t., 
Rtigdou Gézáné szül. Katuy Mária, 
alapító tagok egyenként 500 kor,- 
nát fizettek bej az egyesület pénz­
tárába. Pártoló tagokul Jackó Emil 
és Spitzer Dipól jelentették belépé­
süket. Krunsz A. Herman családja 
350 koronát, Sipos Antal Tanya 365. 
sz. alatji lakós _50 koronát adomá­
nyozott.

— Március 15 — a köztársaság 
nemzeti ünnepe. Budapestről jelen 
tia : A legközelebbi napokban nép­
törvény jelenik meg, amely már­
cius lo ikét a köztársaság nemzeti 
ünnepévé avatja.

— Útnak indították oroszországi 
hadifoglyainkat. Benjni jelentés szó 
lint az entente megengedte a Niko- 
lajevszkben levő magyar, német és 
osztrák csapatok tengeri utón való 
hazaszállítását. Az első szállítmány 
már el is indult. A csapatok egész­
ségi állapota megnyugtató.
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__ paku József nyomorgó csa­
lin számára ma a következő ado­
mányokat ka.tűk: Bittó írjula 10, 
Király Lajos 20 koronát. Kérjük a 
'ótékony embereket, hogy adomá­
nyaikat a sötét nyomorban szenvedők 
részére juttassák el hozzánk. Egy 
éhező, szenvedő család nyomorának 
enyhítéséről van szó. Siessen min­
denki a megsegítésükre.

__ Anyakönyvi fairek. Házasságot 
kötöttek : Takács Imre Takács Etel­
kával, Balázs József Martonosi lío- 
öáliával, Tvlecsán Márton Kállai 
Rozáliával, Komivős János Mágori 
.Juliannával, Nagy József Czina Ja 
Hannával, Kocsis István Gilice Ro­
záliával, Biró György Nagy Jiliau- 
nával, Hajdú István Bertái Tévézzél, 
Földesi Sándor Molnár Annával, 
Görbe Miklós Gora Viktóriával. — 
Elhaltak: Szirbik Miuály István 2 
éves, Németh Mária 17 éves korá­
ban. Hősi halait halt Pupp Sándor 
ref. 27 éves 5 ös honvédauszár, hoz­
zátartozóját kérjük, nogy nevezett 
személyi adatainak megállapítása vé- 
gett az anyakönyvi hivata ban meg­
jelenni szíveskedjék.

— A húsiparéi sok gyűlése. A 
makói bit'iparosok vasárnap, e hó 
23-án délután 2 órakor az Ip rtes­
tület helyiségeiben ülést tartanak.

— Kifosztott iparosok kártala­
nítása. A makói iparos tanács lé­
péseket kíván tenni azon makói 
kisiparosok kártalanítása érd .-kében, 
akiknek ipari műhelyét hadbavonu- 
lásuk ideje alatt, tehát még a for­
radalom elolt kifosztották és ipar- 
üzemüket most föképen a miatt nem 
tudják megkezdeni. Fell-í?ji tehát 
az érdekelteket, 1 ogy összeírásuk 
céljából f. hó 25-én, ktdden este 
5—7 óráig az ipart esti! ut szék- 
MzánAl feltétlenül jelenjenek meg.

— Az iparostanonc-iskolában a 
tanítás fulvó hó 24 én hétfőn meg­
kezdődik. Felliivatnak a tanonc 
tartó gazdák, lu-gy tanorcaikat, 
szigorú büntetés terhe alatt, pon 
tosan küldjék iskolába. Az igaz­
gatóság.

— Felolvasás. Az iparosok ré­
szére ma délelőtt 11 órakor a rcf. 
nagy iskolánál közhasznú felolvasás 
fog tartatni, molyra az érdeklődő 
két meghívja az igazgatóság.

— A 4á) éves férfi, a „Krrzó 
mozi“ ma esti szm/ációs dramáj-t. 
.Két gyönyörű eiőuiás kér tőben 
lesz bemutatva a Korzó moziban.

— Hagymabál a Koronában. A 
makói hagyma- és zöldségtermelő 
ifjúság 1919. évi március hó 9. 
napján konfetti- és szcrpcntincsatá- 
val egybekötött jótékonycélu tánc- 
vigalmat rendez a Kor-ma szálló 
emeleti termeiben. A zenét Kolom­
pár Béla és Purcsi Károly teljes 
zenekara szolgáltatja. Beléptidij sze­
mélyenként 7 korona, 2 tagú család­
jegy 20 korona. P'elülfizetésoket kö­
szönettel fogad és hirlapilag nyugtáz 
a rendezőség. Az ifjúság nagy bűz. 
{falummal fáradozik a bál sikerén, 
amelyre mindenkit szívesen lát a 
bál bizottsága.

— Meghívó. Elvtársak ! Polgá­
ri ! Katonák ! A makói szociálde- 
öokratapárti földmunkások (szent- 
lőrinci) IV. csoportja folyó hó 23 án

a Korona szálloda emeleti nagyter­
mében, saját könyvtáralap javára, 
Boromisza Jenő népbiztos ur és neje, 
I)r. Szoboszlai István h. főkapitány 
ur és Hack Adám, a fö dmunkások 
titkárja és neje védnöksége alatt 
táncmulatságot rendez. A zenét 
Kolompár Béla teljes zenekara szol­
gáltatja. Beléptidij személyenként 
6 korona. Feliilfizetések köszönet­
tel fogadtatnak hirlapilap n> ugtáz- 
tatnak. Külön meghívó nem lesz ki- 
bocsájtva. Makó város tisztelt kö­
zönségét ezúton hívja meg a rende 
zőség. A bál kezdete este 7 órakor, 
vége virradatkor.

— Hagymakertészek fi­
gyelmébe. Felkévetnek az összes 
hagymakertészek, hogy vasárnap 
délután 3 órakor a városháza 
nagytermében értekezletre meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Műkedvelő előadás. A makói 
műkedvelő ifjúság, foltjó évi március 
hó !J-én Békési Gyula nyugalmazott 
színművész betanításával, a makói 
Ilollóstj Kornélia színházban műked­
velő előadást, tart, melyen bemutatóra 
kerül 17dór Bálnak az „Inyyenélők“ 
cimü három felvonásos bohózata. Maga 
a darab annyira jó, hogy minden 
dicséretet felülmúl, viszont a szerepek 
is mind a legjobb kezekben vannak. 
A közönség figyelmét felhívjuk a 
naptokban megjelenő falragaszokra, 
melyek bővebb felvilágosítást nyúj­
tanak.

— Dl'. Jóé Imre orvosiren­
delését megkezdte. Rendel dél­
előtt 8—10 ig, délután 2- 
a Vásárhelyi-utca 48. szám alatt 
levő rendelő helyiségben (az újvá­
rosi gyógyszertár mellett )

— Meghívó. A makói ifjúság folyó 
hó 23-án Vertéin Bűdre tb. főjegyző 
ur védnöksége mellett, a hadban ele­
settek árvái alapja javéira, a várme­
gyeház nagytermében tánc vigalmat 
rendez. Belépő-jegy személyenként 7 
korona, 3 tagú családjogi/ 20 korona. 
A zenét Bút got Miska jóhirii zenekara 
szolgáltatja. Külön meghívó nem lesz 
kibocsájtoa. Mindenkit szívesen lát a 
rendezőség. Kezdete este 8 órakor. 
Belii!fizetéseket köszönettel fogadnak 
és hirlapifag nyugtáznak. Meleg été 
lekről és italokról gondoskodva van.

— Az önálló böripavosok
szakcsoportja febv. 24-en est«1 
0 órakor rendes havi taggyűlést 
tart. A tagok teljes szánban 
megjelenni szíveskedjenek. A ve­
zetőség.

— Leszerelt katonák va­
sárnap délelőtt 10 órakor a püs­
pökház udvarán beszámolót tar­
tanak, minden leszerelt katona 
ott legyen A rendre a legszi­
gorúbban ügyelni. Kiss Ernő.

Felhívás!
Bzulon tudatjuk Makó város hu­

mánusan érző közönségével, hogy 
„Hadi rokkantuk, hadi sérültek, hadi 
özvegyek és árvák Kgg csille le, mint 
az Országos Szövetség Makói fiókja 
alapszabályszerűen megalakulván, mű­
ködését folyó hó 19-étöl kezdve a 
fenti cím alatt a püspöki székházban 
megkezdi.

Ez idő szerint hivatalos órákat 
tartunk szerdán, pénteken és vasár­
nap délelőtt 8 óratol 12 ciciig.

Egyesületünk nemcsak a háború 
eme 'sujtollúinak a felsegiiését és tá­
mogatását vette tervbe, hanem egyben

a fejlettebb hazai városok példájára 
egy Makón /élesítendő „Rokkant 
Otthon“ felépítését is elhatározta, 
nehogy az egyesület rokkantjai vala­
mikor a 48-as időkben harcoló öreg 
véreink szomorú sorsára jussanak.

Ezen cél elérésére egyesületünk az 
alapszabályaink értelmében a rendes 
tagokon kívül pártoló és alapitó ta­
gokat vehet föl. Pártoló tag lehet 
mindenki, aki legalább is '5 évi köte­
lezettséggel évente 40 koronát befizet; 
alapitó tagsági, díj egyszer és min­
denkorra 500 korona.

Úgy az alapító, mint a pártoló 
tagok neveit maradandó emléken fog­
juk megörökíteni.

Ezúton szólunk tehát Makó város 
■minden nemesen gondolkodó s a há­
ború rokkantjainak, a hadi özvegyek­
nek és árváknak ügyét szivén viselő 
közönségéhez, hogy egyesületünkbe mint 
alapító és pártoló tagok minél na­
gyobb számban lépjenek be.

Hisszük, hogy jelen felhívásunk 
nem pusztában elhangzó szó, hanem 
hogy a város minden tehetősebb pol­
gáránál visszhangra és meghallga­
tásra fog találni.

Makó, 1010. évi február hó 10.

Az egyesükt megbízásából:

Vertóin Endre, 
elnök.

Ritkái János, 
alelnök,

Sopsicli István, 
jegyző. 1
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i leniig ? kiesi gprmekem- 
hé igazi jó anyja?
Sarok házban jó jövőjű 

szatócs-üzletem van, üzleti nagyob- 
b'itás miatt némi hozomány, tiszta 
jellem és múltja kívánatos, 36 
éves korig, hozomány megneve- 
z ndő. Arckép mellékelendő és 
„JÓ ANYA“ jelige alatt, e lap 
kiadóhivatalába küldendő. (512)

Eladó ház!
Szegedi-utca 51. szám alatti
ház, mely ált 3 szoba, konyha, 
spájz, pincze és egy üzlethelyi­
ség, és még egy külön udvari 
lakásból, villanyvilágítással örök­
áron eladó. Ugyanott egy teljes
Fűszerüket berendezés
is van eladó. Értekezhetni a 
fonti számú háznál a tulajdonossal.

H azeiadas
Lonovies sugárút 8. számú sarok 
modernház, mely áll 4 szoba, 
1 nagy zárt üvegezett előszoba, 
fürdőszoba és hozzávaló összes 
mellékhelyiséggel, valamint ud­
vari külön épülettel eladó 

Értekezhetni

Csorba József
építésszel, Kórház-utca 9. sz. S

RESENY
A patakmalom 

tündére.
sítndea jég íawtertTS- 

bt*: ICIgyeisy Mikii?

— És enyém leszel, ugy-c Y kérdő 
Ödön sóvár tekintettel.

Etelka ismét Ödön ajakára nyomta 
kezét:

— Hallgason maga hamis !
— És hova szándékozik menni ? 

kérdé Ödön, már-már belenyugodva 
abba a gondolatba, hogy ideiglene­
sen válniok kell egymástól.

— Ön az egyedüli, akinek meg­
mondom; Ödön. Kimegyek a szabad 
Angliába, ahol rokonaim is vannak. 
Ott fogom bevárni a förgeteg el­
múltát. És ha majd ismét kisüt fö­
löttünk a nap — az lesz a mi bol­
dogságunknak ragyogó napja!

Ödön Etelka lábaihoz dobta magát. 
— Imádottam . . . tied vagyok, 

a te rabszolgád leszek mindörökké!
Forró vággyal terjesztő ki kar­

jait.
— Oh-jer keblemre, édes szerel­

mem, szivemnek királynéja — imá­
dott zsarnokom !

Etelka még egy csókot lehelt, 
Ödön ajakára — az utolsót, s el­
futott.

Az öreg Nemeshegyi nem tudta 
hányadán áll. Vájjon sikerrel dol­
gozik-e vagy ismét kudarcot vall ?

— Nagyon sokáig van oda az 
istenadta ! mormogta magában. Bi­
zonyos körülmények között ez jó 
lenne, hanem én attól tartok, hogy 
rossz jel. A fickó bizonyosan har­
madszor is felsült és most nem mer 
szemem elé jönni.

Az öreg mindjárt jobban érzé lá­
bán a köszvényt és keservesen hány­
kolódott hintaszékében.

Végre bejött hozzá Ödön.
— Nos, fiam, hogy állunk Y kérdé 

élénken. Beszéltél-c Etelkával Y 
— Beszéltem.
— No csak hogy egyszer rászántad 

magad ! Es mice mentél ?
- Mily tekintetben gondolod,, 

apám Y
— No hát a pénz tekintetében ! 

Loráütífyué halála következtében 
arra is el lehetünk készülve, hogy 
hagyatéki felvétel, lesz, és ha az 
elhunyt írásai között megtalálják 
az adóslevelet, akkor fizetni kell ! 
Az árvaszék okvetlenül be fogja 
hajtani az örökhagyó követelését. 

Ödön hallgatott.
— Erre ugy-e nem gondoltál Y 

kérdé szemveháiiyólag az öreg. Ti 
fiatalok semmire sem gondoltok ! 
Nektek az élet csak játék !

— De a, pénzt csak elő nem hoz 
haltam mindjárt, atyám 1 veté ellen 
Ödön.

— Mit hoztál hát elő ?
— Szerelmemet . . .
— No . . . és Y
■— Etelka nem utasította vissza,, 

sőt engedte, hogy átkaroljam és 
meg is csókolt . . .

(Folyt, köv.)

I
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Uránia színház
Vasárnap, február hó 23-án kát előadás: 
délután fél ti és este fél 3 órakor. ^

A clair-utcai 
rejtély i

detektív dráma négy fe 1 vonás ban. 
ELSŐRENDŰ KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!!! 
Számozott jegyek előre válthatók az 
előadás napján d. e. 10—12, d. n. 3 órától

ló homoki borok!
e

Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régrf- 
íajta hazai szülőből nyert Schiller vagy 
egész vörös 300 litertől feljebb minden 

mennyiségben kapható$| s
VASS SÁNDOR
vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsó központ. 
Telefon szám 1. — Hinták megtekinthe­
tők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos 
Sngár-ut 2V*. szám alatt. Telefon szám 522.
A megvásárolt mennyiség esetről-esctre 
egyezség szerint ott át is vehető. 8

ELADÓ HÁZ
Jókaiban levő házam jóforgilmu

fűszerűzlettel
italméréssel és teljes berende­
zéssel együtt eladó. Értekezhetni

özv. Erdei Sámuelnéval
Kiiálybcgyesi-utca 30. sz. alatt.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a tánckedvelő ifjú­

ságot, hogy tanítványaim részére a

tánevízsgöt
folyó hó 23-án megtartom. A táncpróba 
alkalmával tanítványaim egy része bemu­
tatja a Magyar szólót, a Magyar balettot 
pedig Budai Kózsika, Csorba Pannika, 
Fazekas Manci és Joó Juliska táncolják.

Azt is b. tudomására adom a táncked­
velő ifjúságnak, hogy folyó hó 24-én 
FOX-TROTT és VAN SZTEPPE kurzust 
nyitok. A tanítást a délutáni órákban 
fél 4-től fél 6-ig eszközlöm. E kurzus tar­
tama alatt vendégeket csak kedden, csütör­
tökön és szombaton fogadok.

Egyidejűleg azt közlöm a t. szülőkkel, 
hogy a tavaszi tanfolyumot folyó évi 
március hó 1-én megkezdem. Beiratkozni 
mindenkor lehet lakásomon : Gróf Yay-utca 
13. szám alatt. Tisztelettel:

SEHWARTZ MIKSA
okleveles tánctanitó.

ELADÓ HÁZ. 
KÁLVÁRIA-UTCA 10.
szám alatti ház szabadkézből 
ELADÓ. Értekezhetni lehet a
HELYSZÍNEN, VA6Y PEDId 
TANYA 371. SZÁM ALATT.

Eladó tanyaföld
Földeáki földben

négy és fél kis hold
föld fél tanya épülettel eladó és 
azonnal átvehető. Értekezni lehet 
id. Varga István lókereskedö 
Gróf Válfy-utca 55. szám alatt rótt

MEGHÍVÓ
A MAKÓI GAZDASÁGI EGYESÜLET 1111«. évi február
hé »;i lín déleiéit 10 érakor a Korona nagytermében tartja

évi rendes közgyűlését
amelyre ezúton hívja meg az egyesület tagjait az Elnökség.

Tárgysorozat:
1. Az 1918. évi számadások előterjesztése.
‘2. Titkár, péi ztárnok, háznagy, könyvtárnok évi jelentése.
3. Választmány jelenlése, hogy az egyesület tisztikara

lemondott. ,
4. Az egyesület tisztikarának megválasztása.
5. Az alapszabályok módosítása.
(i. 1919. évi költségelőirányzat letárgya'ása.
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DRÓTKERÍTÉS
A LEGJOBB SOD­
RONYBÓL KÉSZÍT­
VE, KÜLÖNBÖZŐ 
MÉRETEKBEN ÉS 
VAS TAO SÁL BAN. 
JUTÁNYOS ÁRON' 
SZEREZHETŐ BE

Mátrai Lászlónál Makó
Szegedi-utca 1 szám, (Dégi bádogos ház udvarban, az emeleten)

JO SZER Has- a ralisa®.
dicséretre nem szorul, csak egy j 
kísérletet tegyen és szintén meg I 
fog győződni arról, hogy szeplő, j 
máj folt. pattanás ellen a létező 
szerek között legjobb a

Harmatkrém,
amely egyúttal üdévé é< bársony- 
simává teszi az arcbőrt. Egyedül 
kapható:

Ember J. örökösei
,.M e g y ál tó“ - gyógyszertárában, 
Aradi-utca. Üres tégelyek darabját 
50 fillérért viszavezsiink (45ti)

Cseh István örökösei eladják

Sásárluslyi-utcii 58. szám alatti
házat, a rácz út mellett egy fer­
tály tanya földet, a rajta levő 
épületekkel együtt, az igási ugar­
ban Szekeres Péter szomszéd­
ságában levő egy kát. hold ugart 
és a déli ugarban Jenei Pál szom­
szédságában 3 kát. hold ugart.

Értekezni
lehet a fenti szám alatt az örökö­
sökkel, heti pia ez alkalmával.

FIGYELEM! FIGYELEM! $
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Tiszteletiéi értesítem Makó város és vidéke nagyrabeesülr közönsé­
gét, hogy a mai igényeket tökéletesen kielégítő munkaerők beállításával

cipó es reisoresz
készítő műhelyt nyitottam. Készítek megrendelésre, vagy mérték 
után minden formában a legegyszerűbbtől a legelegánsabb kivitelig 
úgy fekete, mint «zines bőrökből, (szavatolt jó anyagból), LACK- és 
fehérbetétes báli és menyasszonyi cipőket, akár szeges, akár pedig 
varrott formában a lehető lepmérsékcltebb áron. Nemkülönben sevró 
és box kimenő-, lovagló-, vadász- és strapa-csizmákat. Elvállalom 
katonai cipőknek tbakkancs) elegáns formákra való átalakítását; 
fejelést és talpalást, úgyszintén bárminemű e szakmába vágó javításokat. 
Egyben bátor vagyok igen tisztelt cipész, iparos szaktársaim figyelmét 
fc-lhivni újonnan berendezett cipőfelsőrész készítő műhelyemre', ahol 
mérték után bármiféle formában úgy párban, mint tucatonként, esetleg 
az összes szükséges anyag hozzáadásával cipőfelsőrészeik elkészítését
gyorsan és jutányos árak mellett eszközölöm
l'gy » nagyérdemű közönség, valamint az igen tisztelt iparos <zak- 

távsak -'zives pártfogását kérve maradok tisztelettel

ifj. Sopsich Rezső cipészmester
Kálvili-utca 20. szám. (A református Iskolával átellenben)

Két jó magaviseletű fint fizetéssel tanulónak felveszek.

ÚJ CIPÉSZ-ÜZLET! FELSŐRÉSZ KÉSZÍTÉS!
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KORZO MOZI
: Vasárnap, február lió 23-án 

négy előadás: délután 3. 5 
órakor és este 7 és 9 órakor

A 40 eves férfi
Megható társadalmi dráma 4 A 

ac felvonásban. Főszereplők: Olef W 
Föns« és Susanna Oranduls. fp 

Mindig elsőrangú kiegészítő műsorok. 
Pénztár délelőtt 10 órától. — Ruhatár 
Buffet. Hirdetéseket vetítésre felveszünk

Hadi-árvát!
13—15 éves (kai holikus 
Vdllásn) jó magaviseletü, 

I SZORGALMAS LEÁNYKÁT,
aki a házi teendőkben 
segédkezni tud, magához 
fogadna s teljes ellátás­
sal és ruházattal ellátna

! HELYBELI IPAROS CSALÁD, 
CÍM A KIADÓHIVATALBAN. %

Návay Gyövgvné féle
‘ vv hisselib-

naplib
piiPCEliáliban

I Tudakozódni LANDESMANN 
i MÓRNÁL, Szegedi-utca. (5 Ki)

Alig hasami It Ganz-féte 
1*2 lóerős

p

503

eladó.
dim megtudható a Független 
Újság kiadóhivatalában, y

Két és fél öles

épületre való fa
• és egy két és fél öles

nambárhoz való ía
tetővel eladó.

SztV Jiínos-tér 2 szám alatt.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca ‘ 9
Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattantok 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, o,e 
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé ttx

Vibrációs svéd
arümasszű?.s,

Archámlasztást a legideálisabb és legtób 
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer tér - 
professor módszere után. A legkitűnőbb - ^ 
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. A‘ 
ápolás és zománcozás jutányos beriet 

Disvrét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 10 órától este ti éráif

Müller Adolfné
oki. kozmetikus. ___

Nyomatott Kovács Sándor és Társai könyvsajtóján Makón.


